La Mcrci

Exercices 4

Fiche 4 : Inéquations avec une racine carrée

Une équation dans laquelle la variable apparait sous un radical est appelée une équation irrationnelle.

Exercices 4.1 :

Résoudre les inéquations suivantes :

a) J4x—20>6
c) J3x-8>-5
e) Jx-9<5

g) ~10-5x <4

Exercices 4.2 :

Résoudre les inéquations suivantes :

a) 243-x-10>6
c) 24J5-x-5<8

e) Yx-5-4-2x<0

Exercices 4.3 :

Résoudre les inéquations suivantes :

a) 1—2>3
X

c) 2k+1—6<4
X

b)
d)
f)
h)

b)
d)

b)

J8—x<4
M<9
M>3
J18—x >3

Ix+7-/6-2x>0

IXx+1-4/2-x>0

2 3+l<8
\/ X
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Exercices 4.1 :
Résoudre les inéquations suivantes :

a) 4x-20>6

Viabilité de la racine carrée : le contenu d’une racine carrée doit étre positif ou nul :

Il faut que 4x-20>0 < 4x>20 < %2? < X225

> le domaine d’existence des solutions est D = [5;+oo[

Résolution : La fonction carré est croissante sur [0;+oo[

2
JA4x-20>6 < (\/4x—20) >62 < 4x—20>36 < 4x>36+20 < 4x>56

= ﬂ>§ < Xx>14
4 4

- le domaine de résolution est Dy = ]14;+oo[
Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28

b) VB—x<4

Viabilite de la racine carrée : le contenu d’une racine carrée doit étre positif ou nul :
Il faut que 8—x>0 < —x>-8 < —xx(-1)<-8x(-1) < x<8

- le domaine d’existence des solutions est De = ]—00;8]

Résolution : La fonction carré est croissante sur [0;+oo[
2
J8-x<4 < (\/8—x) <# o 8-x<16 < —-x<16-8 < —x<8
& —xx(-1)=8x(-1) < x>-8

- le domaine de résolution est Dy =[-8;+ oo
Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :

, -
.
5

1
-10 -9 -8 -7 6 5 4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7

S=Dg "Dy =[-8;8]
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-18 -17 -16 -15 -14 13 -12 -11 -10 -9 -8 -7 6 -5 -4 -3 -2 -1 0| 1 2 3 4 5 6 7 8

) /3x-8>-5

Viabilité de la racine carrée : le contenu d’une racine carrée doit étre positif ou nul :

Il faut que 3x-8>0 < 3x>8 < ng

. . . 8
- le domaine d’existence des solutions est Dy = {§;+ oo{

Résolution : La résultat d’une racine carrée est toujours positif donc I’inéquation est toujours
vérifiée sur son domaine de viabilité.

La solution est S = D¢ =l:g;+ool:

=N W s 00N

L2
=3
-4

d) J2+5x<9

Viabilité de la racine carrée : le contenu d’une racine carrée doit étre positif ou nul :

Il fautque 2+5x>0 < 5x>-2 < xz%z

) ) ) 2
- le domaine d’existence des solutions est D = {—gﬁoo{
Résolution : La fonction carré est croissante sur [O;+oo[

2
J2+45x <9 < (\/2+5x) <9? o 2+5x<8l < 5x<81-2 < 5x<79

5x 79 79
—<— & X<—

- le domaine de résolution est D, = }—oo;%g[

Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :
2 79

S =DE ﬁDR =|:—g,€|:
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€)

f)

9)

+
N WPeE OO

=3

Jx-9<5

Domaine d’existence des solutions :
il fautque x-9 < x>9

- le domaine d’existence des solutions est D = [9;+oo[

Résolution : La fonction carré est croissante sur [O; +oo[

2
( x—9) <52 & x-9<25 & x<25+9 < x<34
Donc : Dg = |-o0;34]
Solution :
S= De nDg =[9;34]
\J8-2x >3
Domaine d’existence des solutions :

il fautque 8—-2x>0 < -2x>-8 < xﬁ_—g < x<4

= le domaine d’existence des solutions est D¢ = ]—oo; 4]

Résolution : La fonction carré est croissante sur [0;+oo[

2
(\/8—2x) >3 & 8-2x>9 & —2Xx>9-8 & —2x>1 & x<—%

Donc: Dg = :l—oo;—%[

Solution :

S =Dg nDg :}—oo;—%{

v10-5x <4

Domaine d’existence des solutions :
il fautque x-9 < x>9

- le domaine d’existence des solutions est DE = [9;+oo[

Résolution : La fonction carré est croissante sur [0;+oo[

2
(\/10—5x) <4? & 10-5x<16 < —5x<16-10 < —5x>6 < x>—g

Donc: Dg =:|—g;+oo|:
Solution :

S=Dg NDg =}—g;2}

36
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h) J18—x>3

Domaine d’existence des solutions :
il fautque 18— x>0 < —x>-18 < x<18

- le domaine d’existence des solutions est De = ]—oo;18]

Résolution : La fonction carré est croissante sur [O; +oo[

(\/18—x)2232 & 18-x29 & —x>9-18 & —-x>-9 < x<9
Donc : Dy =]-0;9]

Solution :
§ =Dg M Dg =]-0;9]

Exercices 4.2 : Résoudre les inéquations suivantes :

a) 243-x-10>6

Domaine d’existence des solutions :

Il faut que 3—-x>0 < —-x>-3 < —xx(-1)<-3x(-1) < x<3

- le domaine d’existence des solutions est De = ]—oo;3]

Résolution :
On isole en priorité la racine carrée :

Exercices 4

2403-%x-10>6 < 2J3-x>6+10 < 2/3-x>16 < /3—X >% & AJ3—-Xx>8

La fonction carré est croissante sur [0;+oo[

2
J3-x>8 < ( 3—x) >82 & 3-X>64 & —X>64-3 < —x>61

-X>61 < —xx(—1)< 61><(—1) & X<-61
> le domaine de résolution est Dy = |-00;—61]
Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :

r 1
T

-90 -85 -80 -75 -70 -65 -60 -55 -50 -45 -40 -35 -30 -25 -20 -15 -10 -5 O

S =Dg NDg =]0;-61]

-100 95 -90 -85 -80 -75 -70 65 -60 -55 -50 -45 -40 -35 -30 -25 -2 -10 -5 0

b)  VXx+7-6-2x>0
Domaine d’existence des solutions :
Il faut que x+7>0 < x>-7

et 6-2x>0 & -2x>2-6 < ﬁs_—G & X<3

-10
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-9 -8 —I'n’ -6 -5 -4 -3 -2 -10 1 2 5’. 4 5 6 7

> le domaine d’existence des solutions est Dz =[-7;3]

Résolution :
On isole en priorité chaque racine carrée :

IX+7 —6-2x>0 < x+7>/6-2x
La fonction carré est croissante sur [O;+oo[

2 2
IX+7>6-2x < (\/x+7) 2(\/6—2x) & X+T26-2X < X+T7+2Xx>6

& X26-7 & IX>2-1 < xz-%

. , . 1
- le domaine de résolution est D, = |:—§;+oo|:

Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :

E : ]
I I
I‘_ 1
[}
1 LY
-7 6 -5 -4 -3 -2 -10 1 2 3 4 5 6 7

S =Dg mDg :{—%;3}

Représentation graphique de la fonction f (x)=+x+7 —+/6-2x

c) 2J5-x-5<8

Domaine d’existence des solutions :
il fautque 5-x>0 < —-x>-5 < x<5

- le domaine d’existence des solutions est De = ]—oo;5]

Résolution : La fonction carré est croissante sur [0;+oo[

2
2
25-x-5<8 < 2J5-x<8+5 < 5—x<% o ( 5—x) <(§J

= 5—x<$ = —x<$—5 = —x<% = —Xx(—l)>%x(—l) = x>—%

Donc: Dy =:|—$;+oo|:

Solution :

S =Dg mDg =}—¥;5}
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d) Vx+1-+2-x>0

Domaine d’existence des solutions :
il fautque x+1>0 < x>-1 et 2-x>20 & —x>-2 & x<2

Exercices 4

- le domaine d’existence des solutions est Dr = [—1; 2]

Résolution : La fonction carré est croissante sur [0;+oo[
M—\/ﬂ>0 = M>\/ﬂ = («/ﬁ)2>( 2—x)2 & X+1>2-X
&S X+x>2-1 © 2x>1 < x>%
Donc : DR:E;H{

Solution :
S =Dg NDg =E;2}

e) VX—5—-4-2x <0
Domaine d’existence des solutions :
il fautque x-5>20 < x2>5 et 4-2x>20 < —-2x>24 < x<-2

- le domaine d’existence des solutions est Dg =
Il n’y a pas de solution :
S=¢

Exercices 4.3 :
Résoudre les inéquations suivantes :

a) ,fl—Z >3
X

Domaine d’existence des solutions :

il faut que l—220 o 122 et il faut que 1 existe donc x=0.
X X X

X —00 0 l +00

1
X
Résolution :

La fonction carré est croissante sur [0; +oo[

2
/1—2 >3 & [ 1-2} o2 o X 2s9e g lonn
X X X X X

X | —oo 0 — ~+00

%\\u\o

- D’apres le tableau de variation : D¢ }O,

|\>||—\
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- le domaine de résolution est Dy = }0;1—1{
Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :

S=Dg N Dy :}0;1—11{

Représentation graphique de la fonction f (x)= %— 2-3

b) 2,[3+1<8
X

Domaine d’existence des solutions :

il faut que 3+120 = l2—3 et il faut que 1 existe donc x=0.
X X

X —00 —— 0 +00

A N BN

— 0

- D’apres le tableau de variation : D = }—oo;—ﬂ U]0;+00

Résolution :
On isole en priorité la racine carrée

,’3+ <8<:>J3+ <— /3+ <4

La fonction carré est croissante sur 0, +oo

2
/3+l<4 = (,/3+lj <4 o 3+l<16 = 1<16—3 = 1<l3
X X X X X

X | —oo 0 — 400

%\\\0
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Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :
18 J
16[—

I
i
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02

-08 -07 -08 -05 -04 -03 -02 -01 O 01 0.2 0.3 0.4 05 08 0.7 08 098
1 1
S=Dg NDg = |-00;—=| U |=;+©
3 13
1

Représentation graphique de la fonction f (x)=2 3+;

C) 2,/5+1—6<4
X

Domaine d’existence des solutions :

il faut que 5+120 = l2—5 et il faut que 1 existe donc x=0.
X X

X
X | —oo 1 0 +00
5 _
0 +o0

TR N

— 0

- D’apres le tableau de variation : D = }—oo : —%} U ]O T+ oo[

Résolution :
On isole en priorité la racine carrée :

2,/5+1—6<4 = 2/5+l<4+6 = 2f5+£<10 = f5+l<E = f5+l<5
X X X X 2 X
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La fonction carré est croissante sur [0;+oo[

2
/5+1<5 PN [ /5+1] <5 > 51295 5 L5 5 o Logg
X X X X X

'
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-08 -07 06 -05 -04 -03 02 -01 0 01 02 03 04 05 06 07

1
X

- le domaine de résolution est D, = ]—oo;O[uL—lo;mo{

Le domaine solution est I’intersection des deux domaines obtenus :

S =Dg nDg ::l—oo;—lliu}i;+oo[
5 20



